
公表：令和　7年　4月　1日

事業所名　　　運動＆学習療育　あなたが宝モノ堺町教室　 保護者等数（児童数）　　　57人　　回収数　　　　32　割合　　　　56　％

チェック項目 はい いいえ ご意見
ご意見を踏まえた
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こどもの活動等のスペースが十分に確保されていると思いますか。

職員の配置数は適切であると思いますか。

生活空間は、こどもにわかりやすく構造化された環境（※1）になっていると思い
ますか。また、事業所の設備等は、障害特性に応じて、バリアフリー化や情報伝
達等への配慮が適切になされていると思いますか。

生活空間は、清潔で、心地よく過ごせる環境になっていると思いますか。また、
こども達の活動に合わせた空間となっていると思いますか。

こどものことを十分に理解し、こどもの特性等に応じた専門性のある支援が受け
られていると思いますか。

事業所が公表している支援プログラム（※2）は、事業所の提供する支援内容と
合っていると思いますか 。

こどものことを十分理解し、こどもと保護者のニーズや課題が客観的に分析され
た上で、放課後等デイサービス計画（個別支援計画）（※3）が作成されていると
思いますか。

放課後等デイサービス計画には、放課後等デイサービスガイドラインの「放課後
等デイサービスの提供すべき支援」の「本人支援」、「家族支援」、「移行支援
」で示す支援内容からこどもの支援に必要な項目が適切に設定され、その上で、
具体的な支援内容が設定されていると思いますか。

放課後等デイサービス計画に沿った支援が行われていると思いますか。

事業所の活動プログラム（※4）が固定化されないよう工夫されていると思います
か。

放課後児童クラブや児童館との交流や、地域の他のこどもと活動する機会があり
ますか。

事業所を利用する際に、運営規程、支援プログラム、利用者負担等について丁寧
な説明がありましたか。

「放課後等デイサービス計画」を示しながら、支援内容の説明がなされました
か。

事業所では、家族に対して家族支援プログラム(ペアレント・トレーニング（※5
）等)や家族等も参加できる研修会や情報提供の機会等が行われていますか。

日頃からこどもの状況を保護者と伝え合い、こどもの健康や発達の状況について
共通理解ができていると思いますか。

定期的に、面談や子育てに関する助言等の支援が行われていますか。

事業所の職員から共感的に支援をされていると思いますか。

父母の会の活動の支援や、保護者会等の開催等により、保護者同士の交流の機会
が設けられるなど、家族への支援がされているか。また、きょうだい向けのイベ
ントの開催等により、きょうだい同士の交流の機会が設けられるなど、きょうだ
いへの支援がされていますか。

こどもや家族からの相談や申入れについて、対応の体制が整備されているととも
に、こどもや保護者に対してそのような場があることについて周知・説明され、
相談や申入れをした際に迅速かつ適切に対応されていますか。

75% 19% 0% 6%
法令を遵守しています。お子様の成長、プログラムの変化
に合わせて、指導訓練室等スペースを変化させています。
さらに十分なスペースを確保できるよう検討して参ります。

75% 9% 0% 16%
・利用中、見学した事がない為、わかりま
せん。

法令を遵守しています。児童発達支援管理責任者の他に
指導員として教員免許を有した児童指導員、保育士等を
配置し常時5～6名配置しております。

74% 10% 0% 16%
・利用中、見学した事がない為、わかりま
せん。

補助が必要な場合はスタッフがつくようにしています。教室
内は視覚支援を多用し段差を少なくするなどのバリアフ
リー化に努めています。

81% 9% 0% 9%
・利用中、見学した事がない為、わかりま
せん。

掃除、消毒は日々行っております。空調についても、エア
コンで適切な気温を保ち、必要に応じ喚起も行っておりま
す。今後も、清潔な空間で療育が実施出来るよう努めてい
きます。

97% 3% 0% 0%
・大半の職員の方は当てはまらないが、
サービス提供記録に子どもが傷つくような
内容が書かれていたことがあった。

この度は、不快な気持ちをさせてしまい大変申し訳ござい
ません。以後このようなことが無いように、日々の療育内
容をスタッフ間で共有・振り返りを行っていきご利用者様そ
れぞれに適した支援を行えるように努めて参ります。また、
サービス記録の記載内容についても見直しを行って参りま
す。

97% 3% 0% 0%
公表している支援プログラム通りの支援計画を実施できる
ように努めてまいります。

100% 0% 0% 0%
6か月毎にモニタリング、アセスメントを行い、お子様と保護
者様のニーズや課題を客観的に分析した上で、サービス
計画を作成しています。

100% 0% 0% 0%
皆様にご満足いただける支援計画が作成出来るように努
めて参ります。

100% 0% 0% 0%
計画に基づいたより質の高い支援を行えるように努めてま
いります。

84% 6% 0% 9%

活動プログラムが固定化しないよう、月ごとにテーマを決め
て年間プログラムを作成し、教材の入れ替えを行っていま
す。また当日のお子様の活動内容をできるだけお伝えでき
るよう努めて参ります。

31% 9% 25% 34% ・必要ないと思います。

これまで事業所内での療育の質を高めることを重点的に取
り組んできたため、事業所として交流はできておりません
が、今後、必要に応じて外出や障がいのないお子様との
交流の機会をどのように作っていくか検討いたします。

100% 0% 0% 0%

療育説明会での支援内容の説明と共に、ご契約前には運
営規定並びに利用者負担をご説明させていただいていま
すが、より保護者様にわかりやすい説明を心がけて参りま
す。

100% 0% 0% 0%
計画の立案時には保護者様に説明を行い、同意いただけ
るように努めております。

38% 16% 13% 34% ・研修会があるのは知らなかった。
今年度は保護者様を招いてのイベント等を行うことが出来
なかった。次年度は療育参観を企画し保護者同士の連携
を支援して参ります。

91% 6% 0% 3%
・親身になって色々相談等聞いていただ
けてありがたいです。

随時、電話・連絡帳・メール・LIME等で相談や苦情につい
て対応の体制を整備しております。また、相談窓口を設け
ておりますので相談や申し入れがある場合はご利用くださ
い。

88% 6% 0% 6%

電話、連絡帳、メール、LINE等でいつでも相談できる環境
を構築しており、日々の保護者様からの子育ての悩み等
の相談に対応しています。今後、さらに保護者様が相談し
やすい環境を作るため、定期的な面談等を計画してまいり
ます。

91% 6% 0% 3%
・共感的に支援してくださる職員もいるが
そうでない職員もいるので半々である。

ご意見ありがとうございます。全職員が共感的な支援がで
きるように日々指導を行っておりますが、よりよい支援が行
えるように努めてまいります。

13% 28% 25% 34% ・必要ないと思います。
次年度は療育参観を企画し保護者同士の連携を支援して
参ります。

88% 9% 0% 3%

随時、電話・連絡帳・メール・LIME等で相談や苦情につい
て対応の体制を整備しております。また、相談窓口を設け
ておりますので相談や申し入れがある場合はご利用くださ
い。迅速かつ適切に対応させていただきます。



20

21

22

非
常
時
等
の
対
応

23

24

25

26

満
足
度

27

28

29

こどもや保護者との意思の疎通や情報伝達のための配慮がなされていると思いま
すか。

定期的に通信やホームページ・SNS等で、活動概要や行事予定、連絡体制等の情
報や業務に関する自己評価の結果をこどもや保護者に対して発信されています
か。

個人情報の取扱いに十分に留意されていると思いますか。

事業所では、事故防止マニュアル、緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感
染症対応マニュアル等が策定され、保護者に周知・説明されていますか。また、
発生を想定した訓練が実施されていますか。

事業所では、非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出その他必要な訓練が行
われていますか。

事業所より、こどもの安全を確保するための計画について周知される等、安全の
確保が十分に行われた上で支援が行われていると思いますか 。

事故等（怪我等を含む。）が発生した際に、事業所から速やかな連絡や事故が発
生した際の状況等について説明がされていると思いますか。

こどもは安心感をもって通所していますか。

こどもは通所を楽しみにしていますか。

事業所の支援に満足していますか。

91% 3% 0% 6%
・事後報告が多いのが気になる。トラブル
等もこちらから聞かないと知らないこともあ
る。

この度は不快な気持ちをさせてしまい大変申し訳ございま
せん。事後報告にならないよう日頃からお子様の様子を連
絡帳やLINEでお伝えさせていただきます。また、トラブルに
ついても、トラブルになる前に対処できるよう努めて参りま
す。

97% 3% 0% 0%

毎月活動内容を載せた宝モノ通信を保護者様向けに発行
しています。その他にLINE、HP、ブログ、Facebook等で、
活動概要や行事予定、連絡体制等の情報をお子様や保
護者様に対して発信しています。

97% 3% 0% 0%
 個人情報は鍵付き書庫に保管し、名前の載った資料の破
棄はすべてシュレッダーで行っています。

84% 3% 0% 13%

緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感染症対応マ
ニュアルを策定し、スタッフに周知しています。また防犯の
ため鍵は二重錠にしておりますが、締め忘れの無いよう徹
底してまいります。

81% 3% 3% 13% ・まだ利用期間が短い為。

地震・火災に備え毎月療育時間中に避難訓練を行ってお
ります。またスタッフによるシミュレーションも行っていま
す。その様子などSNSや通信等で発信しておりますが、再
度、保護者様に周知していくようにいたします。

94% 6% 0% 0%
毎月地震や火災に備えて、療育中に避難訓練を行っては
いますので、実施内容を保護者様にしっかりとお伝えでき
るように努めてまいります。

84% 3% 0% 13% ・そういうことになったことがないので。
事故が発生しないような予防策を講じるとともに、万が一
発生してしまった際には迅速かつ正確に共有が行えるよう
に努めてまいります。

97% 3% 0% 0%
安心感をもって通所し、事業所を居場所として使用いただ
けるように、努めてまいります。

81% 19% 0% 0%

訓練要素があるため時に通所が大変になることも有ろうか
と思いますが、さらにお子様にとって楽しく、より成果が現
れる質の高い療育を目指してスタッフ一同研鑽してまいり
ます。

97% 3% 0% 0%

・支援には満足しているが、一部の職員
に関しては信頼出来ていない所がある。
・いつも楽しんでいるようでありがとうござ
います。

保護者様には不快な思いをさせてしまいましたこと誠に申
し訳ございません。今後も全職員が共通認識を持ち、お子
様、保護者様と信頼関係を築きながら、支援の提供を行っ
ていくよう心がけてまいります。ご意見いただきましてあり
がとうございました。"


